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Diplomantka si za téma své práce samostatně zvolila problematiku „Užití ochranných známek jako 

klíčových slov při vyhledávání na internetu“, jež představuje téma spojující známkoprávní otázky 

s fenoménem sítě internet a jeho konsekvencemi v právní najmě odpovědnostní rovině. Základní 

otázky, které diplomantka musí řešit, je za prvé posouzení známkoprávního užití jednotlivých 

označení na síti internet (tedy, zda se vůbec bude jednat např. v reklamě na internetu o užití 

v obchodním styku) a za druhé, který subjekt je případně odpovědný. 

 

Tyto dvě podstatné otázky diplomantka analyzuje v rámci celkem osmi kapitol. Systematicky a zcela 

logicky po nezbytném úvodu vymezujícím předmět zkoumání a přístupy analýzy začíná se stručným 

popisem povahy tzv. klíčových slov, v kapitole 3 se věnuje základním principům a funkcím ochranné 

známky včetně zvláštní podkapitoly věnované známce Společenství, nezbytným pro správné 

uchopení zkoumaného problému užití na internetu (i ve světle judikatury ESD), v kapitole 4 pak 

shrnuje právní rámec (ne)odpovědnosti poskytovatele služby informační společnosti ve vazbě na 

směrnici o elektronickém obchodě, se zvláštní podkapitolou věnované vyhledávacím službám, aby 

následně přešla k rozboru judikatury ESD i vybraných vnitrostátních soudů států EU, doplněném 

v kapitole 7 i o shrnutí aktuální praxe v EU. Diplomantka nezůstává ovšem jen na úrovni 

evropského komunitárního práva a praxe (resp. komunitárním právem ovlivněných vnitrostátních 

řádů členských států EU), nýbrž v kapitole 6 ještě provádí rozbor úpravy a judikatury USA, zvlášť 

v podkapitole 6.3 srovnávané se stavem v EU.    

 

Již z tohoto výčtu je zřejmé, že práce pracuje s velkým počtem různorodých pramenů, včetně 

judikatury evropské komunitární, vnitrostátní a dále judikatury USA.  



Z hlediska prokázání znalosti základního právního rámce nelze mít pochybností o dobrém zvládnutí 

problematiky, povědomí o vzájemných souvislostech a problémech. Právě uvědomění si základních 

funkcí známky a jejich ochrany a definování pojmu známkoprávního užití je podstatou, která nemá 

význam jen pro zkoumání užití na internetu, ale i v jiných hraničních případech známkoprávní praxe. 

Podobně, kvalitní vhled do odpovědnostního rámce vztahů na internetu ve vazbě na tzv. safe 

harbour je důležitý netoliko pro známkoprávní otázky, nýbrž pro všechny ostatní druhy duševního 

vlastnictví, zejména pro aktuální otázky spojené s užitím resp. sdílením autorskoprávního obsahu 

např. na úložištích   

 

Je třeba ocenit, že práce není jen pouhým popisem stavu, ale zahrnuje komparaci a jasně vymezené 

výsledky zkoumání. V závěru se tak ve zhuštěné a výstižné podobě dozvíme, že užití ochranných 

známek jako klíčových slov může být zejm. ve smyslu judikatury ESD známkoprávním užitím, 

přičemž odpovědnost v souladu se základní tezí neodpovědnosti poskytovatele vyhledávacích služeb 

leží na inzerentovi/uživateli daného klíčového slova. Situace v USA je pak ve srovnání s EU a 

rozhodnutími ESD označena za méně jednoznačnou.  

 

Pokud jde o formální stránku práce, nijak nezaostává za úrovní obsahovou a nelze jí nic podstatného 

vytknout. 

S ohledem na výše uvedené lze práci doporučit k obhajobě, přičemž – v závislosti na výsledku ústní 

obhajoby – navrhuji klasifikační stupeň výborně. Diplomantka nechť se zaměří na možné úvahy de 

lege ferenda stran (ne)odpovědnosti poskytovatelů služeb informační společnosti dle evropského 

komunitárního práva. 

 

 

V Praze dne 10. září 2015                JUDr. Tomáš Dobřichovský, Ph.D. 


